
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Partito Democratico

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena
Al Sindaco del Comune di Modena

Oggetto: Interrogazione sui problemi di applicazione della legge 15 luglio 2009 n°94 
“Disposizioni in materia di sicurezza pubblica” (detta anche “Legge Sicurezza”)

Considerato che 
• diverse Procure della Repubblica, come Bologna e Agrigento, hanno sollevato dubbi 

di costituzionalità della legge in oggetto  (Corriere della Sera, 17/9/2009 pag.25) 
presso la Corte Costituzionale;

giudici di indubbia competenza e autorevolezza come il Procuratore Aggiunto a 
Venezia Dr Carlo Nordio (già presidente della Commissione per la Riforma del Codice 
di Procedura Penale) dichiarano la legge in oggetto come <<tecnicamente 
inapplicabile>> (Repubblica, 27 settembre 2009, pag. 4);
i vertici della Procura della Repubblica modenese hanno dichiarato ai giornali locali 
(del 30/9/2009) sulla nuova legge in oggetto che <<a volte sono manifesti politici, 
difficile applicarle>> (Gazzetta di Modena) o <<leggi “manifesto” prive di effetto>> 
(Resto del Carlino);
• sempre i vertici della Procura della Repubblica di Modena paventano una situazione 

di difficoltà pratica legata anche alla scarsezza di risorse derivante dai tagli  del 
governo annunciando, anche, la perdita di tre cancellieri senza sapere nulla sulla 
auspicabile sostituzione

Si chiede a codesta Amministrazione Comunale
• se, per quanto noto e di competenza, nel territorio modenese ci siano stati degli 

immigrati denunciati per il reato di “immigrazione clandestina” previsto dall'articolo 
10bis della legge 15 luglio 2009 n°94;

nel caso di risposta affermativa alla domanda a) se è a conoscenza del successivo iter 
giudiziario seguito per le persone a cui si sia stato contestato il suddetto reato;
se, dalle informazioni a disposizione, si conferma il dato della attuale o incipiente 
carenza di personale di cancelleria presso la Procura di Modena;
nel caso di risposta affermativa alla domanda c) quali sarebbero le cause.
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Paolo Trande
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